

起运公司承运加拿大项目首批大型管廊模块启程

本报讯 8月16日,由起运公司承运的加拿大REEF项目首批两台大型管廊模块(SPANO1、SPAN02)顺利抵达天津港,启程运往加拿大不列颠哥伦比亚省里德利岛,标志着这一连接北美与亚洲市场的重大能源基础设施项目取得进展。

此次发运的管廊模块单台长约70米、重近400吨,运输难度大。起运公司凭借在全球重大能源工程项目中的丰富经验和技术优势,通过精准规划路线、定制化运输工装设计,有效应对现场复杂工况,确保了模块安全、平稳、精准就位。

REEF项目由加拿大能源巨头AltaGas与全球储运领军企业荷兰

皇家孚宝公司共同投资建设,旨在打造北美西海岸重要的液化石油气(LPG)出口枢纽,直接连通北美资源产地与亚洲消费市场。作为项目关键设备的核心运输保障方,起运公司的深度参与和高效执行,彰显了其在复杂超限货物运输方面的综合实力。

本次成功发运是起运公司继卡塔尔NFS项目后,在国际高端重型装备运输领域的又一重要成果。随着后续模块按计划持续发运,该公司将继续依托其卓越的工程运输能力,全力保障这条北美能源输亚新通道的建设进程,为国际能源合作提供专业支持。

(梁贻瑜)

中原石油工程阿尔及利亚首支钻井队开钻

本报讯 8月16日,中原石油工程SINOPEC-234队在阿尔及利亚哈西区域承接的MD-828井顺利开钻,标志着该公司在阿尔及利亚市场实现新突破。

该队是中原石油工程阿尔及利亚市场的首支钻井队。7月27日井场基建落成后,队员们克服高温天气和风沙环境的困难,逐台逐件对设备进行排查,实现设备动迁、安装调试、整改提升齐头并进。

为保障项目顺利启动,中原石油工程非洲公司统筹各项资源,发挥整体优势,建立了高效的立体化支撑体系。该公司选派多

名业务骨干参与支援,建立了跨部门协作机制,为项目提供专业指导与全方位保障。管理部门通过协调平台线上统筹调度,现场负责人全程驻扎井场,带领团队攻克设备整改、物资采购、标准对接等难题,为钻机按期乃至提前开钻提供了坚实支撑。

8月14日项目验收时,整齐规范的井场设备、醒目的安全标识、井然有序的作业现场给甲方验收人员留下深刻印象,设备调试与试运转均一次性达标,最终以合同工期提前22天的成绩顺利通过验收,为该公司深耕阿尔及利亚市场夯实根基。(杨红苏)

国工沙特分公司开展中外员工医疗会诊活动

本报讯 近日,国工沙特分公司联合当地知名医院开展了面向全体员工的医疗会诊活动。由专业医师组成的医疗团队现场为员工提供个性化问诊、健康评估及科学指导等医疗服务,获得中外员工一致好评。

该公司始终将员工健康管理作为重点工作,持续完善以“评估-干预-保障”为核心的三位一体健康管理体系。在健康评估方

面,该公司严格执行海外人员出国体检标准,动态更新员工健康档案,并对重点人员实施专项管理,做到早预防、早干预、早保障。此外,该公司还在重点区域配备了专业急救设备,常态化开展AED(自动体外除颤仪)使用及心肺复苏培训,并设立EAP心理服务工作组,组织开展线上咨询、心理讲座和团队建设活动,全方位保障员工身心健康。(曲泽宁)

十建公司承建沙特马赞项目公用工程机械完工

本报讯 8月20日,随着沙特马赞项目最后一项工作顺利完成,业主沙特阿美公司正式签署了公用工程区机械完工证书。该区域历经两年五个月的建设,以高标准、高质量成功交付,成为十建公司马赞项目集群中首个实现机械完工的标杆工程。

自2023年3月15日公用工程区完成首道焊口焊接以来,项目团队面对作业面受限、交叉作业繁多、资源调配紧张等挑战,优化施工方案,强化资源统筹,实现施

工环节无缝衔接,并凭借科学的组织调度和精益化管理,有效控制质量与安全风险,提前圆满完成关键节点任务。

公用工程区顺利交付得到总包塞班公司及业主阿美公司肯定,以施工组织、质量控制和节点履约等方面的卓越表现,为后续项目树立标杆。此次机械完工不仅展示了参建团队的专业能力和敬业精神,也为海外业务拓展奠定坚实基础。

(马林叶丽)



中国石化报社国际传播双语刊《共进》8月刊已上线。邀您回顾集团公司上半年精彩答卷,聆听世界各地的ESG“同行者”讲述温暖故事、各国青年分享真知灼见,重温中沙青年共庆“中沙文化年”的温馨现场。

您可前往新石化客户端、中国石化新闻网、集团公司中文英文官方网站阅览。境外读者还可关注中国石化脸书(@Sinopec)、X平台(@SinopecNews)阅读。



迢迢千里相隔 拳拳牵挂相连

云山隔万重,寸心连千里。在中国石化“走出去”进程中,一批批海外员工不畏艰险、远涉重洋,在异国他乡顶风沐雪、执着坚守,在五洲四海砥砺奋进,拓市创效。国际化经营成果的背后,也凝聚了众多海外员工家属的理解支持和默默付出。七夕节至,正是寄相思、传真情之时。“鹊桥”象征着海外员工与家属跨越山海的“团聚桥”,也代表了企业大家庭情系海外员工、关怀员工家属的“连心桥”。本期专题聚焦涉外企业“筑心桥”、送温暖的典型实践,也借此机会,向广大海外员工及家属致以诚挚的敬意和祝福!

石油工程建设公司积极构建海外员工关爱体系,提升员工家庭的幸福感

以心为桥 守护海外员工的“家与远方”

●杨森 郑欣蕾 邱怀超 史海林

沙特鲁卜哈利沙漠腹地,一句句亲情问候跨越了五个时区;东非高原的义诊现场,医疗队在为中外员工进行健康筛查;黄河岸边的EAP工作室里,孩子们用沙盘搭建“爸爸的宿舍”……

近年来,石油工程建设公司以一条暖心信息、一次家庭连线、一个关爱包裹、一场文化活动、一次家属探访为“连心桥”,构建起全覆盖、全天候的海外员工关爱体系,让海外员工在异国他乡感受来自家人的关爱,也让这份温暖成为大家攻坚克难的力量源泉。

科技赋能 让云端鹊桥更顺畅

正午时分,石工建沙特项目部人力资源主管杨韦来到活动室,参加项目部组织的“云端鹊桥会”。看到视频屏幕里妻子张琪的笑脸,听到两个孩子唱起新学的儿歌,杨韦黝黑的脸上泛起温柔的笑容。“现在终于能在手机里看清孩子们长高了多少。”他感慨道。

此前,沙漠腹地网络信号差,海外员工与国内视频连线经常卡顿。今年项目部投入专项资金,升级通信设备,确保网络流畅稳定。他们还定期组织主题视频会,方便分散在各作业点的员工与家人“云端团聚”。

“爸爸,听说沙特现在都50多度了,你们那会不会变成大蒸笼呀?”面对孩子的牵挂,杨韦笑着用镜头展示营地和施工现场:“虽然作业区温度确实不低,但公司想了很多办法,每隔百米就有遮阳棚和补给站,食堂变着花样提供绿豆汤、柠檬水等防暑饮品,菜单也会根据天气调整,可比你想象的好多啦!”

“看到你在外工作和生活顺心,我

们也就踏实了。”张琪在视频屏幕上轻轻点头,“在海外安心工作,我在家照顾好老人和孩子。”

“石油工程建设公司要打造国际一流,离不开海外员工的辛勤付出,我们要倾听他们的所需所盼,让每一位身处海外的员工都能工作舒心、家庭放心。”石油工程建设公司执行董事、党委书记王中红在沙特项目现场调研时强调。



图为石工建胜利建工公司海外员工家庭亲子活动现场。 彭艳 摄

施“健康双轨制”,全方位筑起员工健康的安全屏障。一方面,在做好日常蚊虫防治消杀的基础上,配备专职健康工程师,定期开展血压监测、疟原虫感染检测等健康检查,定期组织职业健康知识培训,并建立动态档案实时掌握员工健康情况。

另一方面,项目部与中国援乌医疗队深度合作,定期为项目员工进行体检,系统讲解心脑问题和非洲常见传染病的防控策略。他们还与乌干达首都坎帕拉的医院签订绿色转诊协议,构建“现场诊所-油区医院-首都医院”三级医疗保障体系。今年3月,吊管机手老付突发不适,项目部迅速启动预案,连夜将他送往首都医院救治。“医疗保障这么完善,谢谢公司的关照!”老付痊愈后感慨道。

“员工的生命健康安全是必须坚守的底线,我们要让每一位奋斗者在高原

上平安工作、健康生活。”荣获全球公共卫生合作论坛“海外安防优秀实践奖”时,乌干达项目管理部现场负责人张宗鑫表示。

锦书传情 让跨国思念有温度

“老师,看我给爸爸搭的宿舍好看吗?像不像他在非洲住的房子?”在石工建胜利建工公司EAP工作室的沙盘区,海外员工的孩子好奇地询问陪同做心理辅导游戏的老师。

自2019年起,胜利建工公司立足海外员工队伍实际开设EAP工作室,聘请3名持有心理咨询师证书的“幸福教练”,根据员工及家属需求开展线上培训、项目团建、阳光心态塑造等活动,并提供沙盘游戏、冥想放松、主题沙龙等服务项目。

该公司依托EAP工作室构建起全方位关爱体系,24小时热线随时倾听诉求,定期寄送“家书+项目简报”,视频课堂既教授“哄娃技巧”,也讲解安全防控要点。这些措施既帮助海外员工舒缓压力,又提升了员工家庭的幸福感,获得广泛好评。

“他平时不爱表达,看了他写的信,才知道每天都在惦记我们。”今年8月,员工家属赵庭婷看着丈夫的家书,眼眶泛红。为了增进海外员工与家属间的交流,该公司开展“遥寄家书来”活动,让海外员工通过一封家书向家人传递思念与关心。那些平时未能直接表达的感情诉诸笔端,成为跨越时差的情感纽带。

今年以来,石油工程建设公司累计为海外员工寄送家书260余封,组织云端团聚20余场,开展心理疏导超千人次,形成“员工安心、家属放心、项目凝心”的良性循环,为海外业务稳健发展注入“心动力”。

胜利石油工程公司加强人文关怀和常态化服务保障,增强海外员工及家属的幸福感、归属感

以“情”为舟 跨越山海共团圆

以“爱”为基 筑牢坚强后盾



图为五建公司新加坡项目邀请新加坡国立大学医疗队为员工开展急救培训。 李进学 摄

●李进学 陈薇

“爸爸,快看!这是叔叔阿姨送我的儿童节礼物!”看到女儿在视频中兴奋地展示着礼物盒,五建公司沙特马赞天然气处理项目员工杨华倍感欣慰。该公司将对海外员工的暖心关怀延伸至“大后方”,节日前夕为海外员工子女赠送趣味益智玩具、精美文具套装等礼物,用承载着关爱的包裹搭建起温暖的“情感桥梁”。

五建公司时刻关心关注海外员工健康。2024年7月,新加坡炼化一体化工程项目员工侯力突发疾病,项目部立即安排专人护送就医,并协调他的妻子赶到新加坡。康复出院时,侯力的妻子感激地说:“谢谢公司的关怀,看到他在海外有这样强大的后盾,我们家属心里就踏实了。”

节日期间的家庭关怀和突发状况下的紧急救助,都是五建公司用心用情关爱海外员工的写照。海外工程项目往往面临文化差异大、工作环境复杂等挑战,该公司从“应急响应”向“常态化保障”延伸,构建起覆盖身心健康、生活服务、诉求响应的多维度关怀体系,将对员工的关爱融入日常工

作环节。

各海外项目主动对接优质资源,为员工筑牢健康防线。新加坡项目

邀请新加坡国立大学医疗队定期到现场开展急救培训,提升员工应急能力。

沙特马赞项目则邀请胜利石油工程“半月湾”心理工作室的专业团队,定制适合项目员工的心理疏导课程。此外,各海外项目均建立动态化健康监测机制,班长在日常巡检中重点关注员工的精神面貌与身体状态,适时安排休息或调换岗位,避免带病上岗、疲劳作业,从源头降低安全风险。

五建公司还采用多种机制畅通员工诉求渠道,让关怀更有温度、更具效率。新加坡项目创新推行“6+1”工作法,明确员工诉求可通过班组、专业组、部门等六个层级逐级上报,并保障在一天内启动响应流程,形成“提出-受理-解决-反馈”的闭环机制。

沙特马赞、沙特贝里等项目则利用数字化手段,在宿舍区、公告栏等显著位置张贴“员工诉求二维码”,员工可随时扫码,以匿名或实名方式反映工作安排、生活保障等方面

的困难与建议。

从物质保障的“硬支撑”,到身心健康、情感支持的“软关怀”,再到文化融入、职业发展的“长规划”,五建公司以全方位、多层次的关怀体系提升海外员工的归属感、幸福感,锻造勇于攻坚克难的海外项目团队,助力中国石化国际化业务高质量发展。

●刘惠文

“这是公司给我们这些家属的七夕礼物!”胜利石油工程公司沙特SP-257队安全官杨小杰结束工作后,看到远在国内的妻子视频连线时展示着刚收到的鲜花,笑容也和鲜花一样生动美丽。该公司以常态化举措加强对海外员工和家属的人文关怀,让员工安心闯市场、家人暖心守家园。

2024年8月2日,SP-257队安全官陈大勇一下班就往宿舍赶,期待着与妻子张心悦的团聚。在公司统一组织下,10名海外员工家属来到沙特探亲。营区宿舍活动桌上摆着当地特色的糖果、椰枣,后厨煮着热气腾腾的饺子,营房内喜气洋洋,各家纷纷拿出手机,与远在国内的家人们分享着团聚的喜悦。

“自从接到来沙特探亲的通知,老人孩子们都特别高兴。看到他在沙特的工作生活有保障,我也放心了。”张心悦笑着说。“有了公司的关照,我们在海外干项目更有干劲!”看着屏幕里孩子的笑脸,陈大勇感慨道。

这是胜利石油工程公司2018年以来组织的第四次海外员工家属探亲活动。作为长期在海外市场工作员工及其家人的暖心关怀,海外员工家属探亲已成为该公司的一项重点工作。

今年5月,科威特项目部钻井监督赵军的妻子受伤,得益于该公司建立的“动态

摸排-快速响应-精准帮扶”机制,项目部国内网格负责人刘伟得知消息后马上赶往医院,协助家属办理手续、进行手术。得知妻子无大碍,赵军感激地说:“在外最牵挂的就是家人,感谢公司的照顾,我们工作也安心多了。”

胜利石油工程公司还定期组织各项目部志愿者上门走访,帮助解决老人看病、孩子上学等困难。截至目前,已开展了各类志愿服务620余次。该公司还建立了海外员工家庭联络群,方便家属随时了解员工在海外的工作生活情况。“虽然相隔万里,但公司为我们搭建了顺畅的沟通渠道,心里感觉特别踏实。”赵军表示。

他们还积极开展面向海外员工的EAP工作,帮助大家缓解工作生活中的压力。作为中国石化首个海外EAP服务平台,沙特“半月湾”心理工作室已发展成为集身心健康治疗仪、减压舱、沙盘理疗室于一体的“半月湾”。工作室负责人李晓虎介绍道,“半月湾”不仅关注员工心理健康,更将服务延伸至家庭支持、子女教育、应急帮扶等维度,构建覆盖员工身心、家庭及文化融入的全链条保障网络。今年以来,该工作室已向各涉外企业的海外项目部输出心理课程20余场,服务超2000人次。

一次志愿服务,一项项保障措施,汇聚成胜利石油工程公司常态化长效化关怀机制,以实际行动解决海外员工的急难愁盼、后顾之忧,守护后方家园,全力保障国际化业务持续健康发展。



图为胜利石油工程公司组织沙特钻井项目员工家属赴沙特探亲。 周杨 摄

